

MCSE hírek

MCSE-szoba az Urániában

Január elejétől új helyiségben várjuk tagjainkat a hétfői ügyeleteken: a harmadik emeletre költöttünk. Az új MCSE-szoba a teraszkijárat mellett található.

Budapesti MCSE-találkozó

December 18-án délután 80 fő részvételével találkozót tartottunk a Planetáriumban. A programot Gesztesi Albert és Ponorí Thewrewk Aurél bemutatója nyitotta, melynek során megismerhettük a mesterséges égbolt lehetőségeit. Patkós László a csillagászat legújabb eredményeit ismertette, Taracsák Gábor pedig bemutatta 1991-es csillagászati évkönyvünket.

Szünet után Spányi Péter ismertette az asztrofotós pályázat eredményét. Kizárólag vezetett fotók érkeztek, így az állókamerás kategóriában nem lehetett eredményt hirdetni. Az első díjat (1500 Ft, 1991-es Meteor-előfizetés és Kodak-filmek) Csizsár Tibor nyerte Rosetta-köd fotójával. Szutor Péter lett a második helyezett, egy Orion-köd felvétellel (1000 Ft), míg Farkas Ernő lett a harmadik, egy Hold-fotóval (500 Ft). A bíráló bizottság (Dán András, Spányi Péter és Sebők György) dicséretben részesítette Almási Csabát, Csizsár Tibort és Farkas Ernőt (előbbi kettőt üstökös-fotóikért, utóbbit Jupiter-felvételéért). A díjnyertes felvételek a beérkezett anyag legjavával együtt az MCSE-szobában tekinthetők meg.

Két további beszámoló hangzott el: Babcsán Gábor ismertette a hazai távcsőpiac állapotát, Mizser Attila pedig az MCSE tevékenységéről szólt. A találkozó alatt a Planetárium körfolyosóján az MCSE, az Uránia és a Gondolat Kiadó csillagászati kiadványokat árult.

A találkozó szervezésében nyújtott segítségért itt mondunk köszönetet a Planetárium vezetésének.

MCSE-embléma

Továbbra is várjuk az Egyesület tevékenységét jól kifejező embléma-terveket. A legjobbakat közzéteszük a Meteorban, és tagjaink szavazás keretében választhatnák ki a nekik tetsző változatot.

Közgyűlés-gondok

Helyszínt keresünk márciusra tervezett közgyűlésünk számára. Kérjük budapesti tagjainkat, akik tud olcsón igénybevehető (max. 2000 Ft), 100–150 fő befogadóképességű teremről, értesítsen bennünket.

MCSE-helyiség Ráktanyán

Az év komoly feladata lesz a ráktanyai MCSE-helyiség rendbehozatala. Mint azt már korábban is írtuk, egy fűthető helyiség kialakítása a célunk, melyet télen-nyáron egyszerre 6–8 fő vehet igénybe. Kellő anyagi hiányában és az egyre késlekedő földtörvény miatt eddig nem nagyon erőltettük az építkezést. (A helyiséget a veszprémi Megyei Művelődési Központ ingyenesen bocsátotta rendelkezésünkre, a ráktanyai épületeket azonban ők az erdészettől bérelik.) November során azonban megtörtént az első komolyabb anyagbeszerzés, faforgács-lapokat vásároltunk, közel 20 ezer Ft értékben. A húsvéti szünetre tervezzük a további munkákat — ha azonban a földtörvény mégis számunkra kedvezőtlenül alakulna, még mindig eladhatjuk az építőanyagokat — mindmáig nem fordítottunk jelentős összeget a helyiség rendezésére. A teljes anyagszükséglet költsége kb. 60–80 ezer Ft lesz.

Gazdasági ügyek

Nemrégiben sikerült megnyugtatóan rendezni könyvelésünk vezetését: egy erre szakosodott kft végzi ezt a munkát számunkra, havi 5000 Ft-ért. Ez még mindig kedvező ár, azonban jobban örülnénk, ha akadna olyan hozzáértő tagtársunk, aki elvállalja ezt a tevékenységet, jelképes összegért, vagy éppen ingyen, hiszen mindnyájan társadalmi munkában dolgozunk az Egyesületért. 1991-ben valahogy ki kell gazdálkodnunk a könyvelés 60 ezer forintos díját is. Persze sokkal szívesebben fordítanánk ezt az összeget csillagászati célokra, pl. kiadványaink megjelentetésére vagy műszerek beszerzésére.

Itt hívjuk fel a figyelmet, hogy a tagdíjakat nemcsak az MCSE-től kapott postautalványokon ill. hétfői ügyeleteinken lehet befizetni, hanem közvetlenül a bankszámlánkra is, a Kálvin-téri Városkapu üzletház I. emeletén működő takarékszövetkezetben (nyitvatartás: 10:00—17:30 között, szombaton 9:00—13:00 között). Befizetéskor elegendő az MCSE-re hivatkozni. A név és cím mellett kérjük feltüntetni az összeg rendeltetését is.

Évkönyv-viszontagságok

Még december során kiküldtük 1991-es évkönyvünket azoknak, akik időben előfizettek rá (ha valaki mégsem kapta volna meg, kérjük, mielőbb jelezze!). Sajnos nyomdánk — kapacitáshiány miatt — a szükségesnél jóval kevesebb példánnyal készült el. A képhez azonban hozzátartozik, hogy mi is jelentős kéréssel adtuk le a kéziratot. A könyvterjesztők néhány száz példányt rendeltek csak belőle, így néhány nagyobb budapesti könyvesbolttal is kapcsolatba léptünk, melyekben már karácsony előtt kapható volt évkönyvünk. Vidéken néhány bemutató csillagvizsgáló vállalta az évkönyv árusítását, azonban számukra sem tudtunk elegendő példányt biztosítani a nyomda említett kapa-

citáshiánya miatt. Reméljük, januárban, a további példányok elkészültével enyhülnek ezek a problémák.

Okulva a tanulságokon, már most megkezdtük 1992-es évkönyvünkhöz a szükséges adatok beszerzését. Reméljük, legkésőbb október elejére meg tudjuk jelentetni. Sok tagtársunk jelezte, hogy szívesen árulná évkönyvünket az ősszel országszerte megrendezésre kerülő csillagászati heteken.

Egyben kérjük az évkönyv olvasóit, hogy juttassák el az MCSE-hez kiadványunkkal kapcsolatos véleményeiket, javasolataikat!

Meteor – Romániába

Múlt évi akciónk során a következők vállalták a Meteor előfizetését romániai amatőrtársaink számára: Finta Árpád, Kardos Mihály, Posztobányi Kálmán, Süle Gábor, Varga Márton és Vaskovics Antal. Erdélyi magyar és román amatőrök kapták az ily módon előfizetett számokat. Kérjük tagtársainkat, aki teheti, továbbra is segítse elő, hogy minél több számunk juthasson el romániai amatőrtársainkhoz! Erdélyi amatőröknek szánt távcsőoptikák, csillagászati könyvek továbbítását az MCSE vállalja.

MIZSER ATTILA

ÉGI RETTENET: Nemrégiben jelent meg Kulin György posztumusz sci-fi regénye, mely az Icarus kisbolygó Földre csapódásának lehetőségét dolgozza fel. Kapható a könyvesboltokban; a következő címen rendelhető meg: PRIMUSZ Kiadó, Letét 206, 1399 Budapest, Pf. 701.

Címlapunkon

Szabó Sándor holdfelvétele látható, a Triesnecker-kráter és a Hyginus-rianás vidékéről. A fotó a szombat-helyi Gothard Observatórium 60 cm-es távcsövével készült.